

Однако самая сильная линия стефанцев — атака, в которой представлены братья Эрве и Патрик Ревелли, и самый сейчас результативный среди «зеленых» Доменик Рошто. Особую роль выполняет Эрве Ревелли. Интересно отметить, что Эрве сейчас в списке бомбардиров Франции за все годы занимает второе место (219 голов), уступая только бомбардиру 30-х годов Чисовскому (273 гола). Он не только тонко чувствует момент для перехода в атаку, умеет выбрать позицию для взятия ворот, но и слышит отличным распасовщиком.

Перед приездом в Симферополь «Сент-Этьен» уверенно возглавляет турнирную таблицу чемпионата Франции 1975—1976 гг., набрав после 23 игр 35 очков и опережает на три очка «Ниццу» и на пять — «Мец», «Сошо» и «Нант», но неожиданно проиграл в первом же кубковом матче клубу «Труа» — 0:2, который занимает 18 место (из 20) в чемпионате.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«Динамо»
(Киев)

Тренеры — В. Лобановский и О. Базилевич
1. Е. Рудаков
2. А. Коньков
3. В. Матвиенко
4. М. Фоменко
5. С. Репико
6. В. Трошкин
7. Л. Буряк
8. В. Онищенко
9. В. Колотов
10. В. Веремеев
11. О. Блохин

АС «Сент-Этьен»
(Франция)

Тренер — Р. Эрбен
1. И. Чуркович
2. М. Жанвьон
3. А. Пьяцца
4. М. Лопес
5. П. Паризон
6. Ж. Батаней
7. Ж-М. Лярке
8. Э. Сантини
9. П. Ревелли
10. Д. Рошто
11. Э. Ревелли

Цена 10 коп.

БЯ 04156. Подписано к печати 24-2-1976 г. Заказ 1027, тираж 5000 экз.
Гортипография, г. Симферополь, ул. Горького, 8.

3
марта
1976 г.

Стадион
«ЛОКОМОТИВ»
ул. Пушкина, 46

ФУТБОЛ

УЧЕРГОДНИК
1 матч
четвертьфинала розыгрыша Кубка
европейских чемпионов

ТБОЛ
,,ДИНАМО“
(Киев—СССР)
АС „СЕНТ-ЭТЬЕНН“
(Франция)
Начало в 19 часов.

г. Симферополь

Но настоящим украшением команды является ее атакующая линия, представленная лучшим футболистом Европы 1975 г., обладателем «Золотого мяча» 24-летним **Олегом Блохиным** (115, 70) и входящим в символическую сборную Европы 27-летним **Владимиром Онищенко** (61, 23). Быстрые, результативные форварды, они даже в одиночку могут решить судьбу любого матча.

АС «СЕНТ-ЭТЬЕНН»

«Ассоансон Спортс Сент-Этьен» (спортивное объединение «Сент-Этьенн»), таково официальное название клуба, который был основан в 1920 г. Но во Франции его часто называют — стефанцы, по наименованию жителей, представляющих славный в истории страны город, столицу департамента Луара, крупный промышленный центр с пролетарским населением — ткачами, металлургами, шахтерами. В прошлом веке Сент-Этьен часто становился ареной ожесточенных классовых битв, а в марте 1871 года там была провозглашена Коммуна.

До 1933 г. клуб «Сент-Этьен» успешно выступал в любительском чемпионате Франции, а затем в профессиональной лиге — сначала во втором, а с 1945 г. в первом эшелоне. Игры проводят на муниципальном стадионе «Жоффруа Гишар» (35 тысяч мест). Традиционная форма — зелено-белые футболки, вот почему клуб часто величают «зеленые». Чемпион Франции 1957, 1964, 1967, 1968, 1969, 1970, 1974, 1975 гг., причем трижды добивался двойного успеха, завоевывал и Кубок, и первенство, регулярно поставляя игроков в сборную. За сборную Франции неоднократно выступали вратарь Карни (лучший футболист страны 1970 г.), стоппер Босье, полузащитник Эрбен, нападающий Ревелли. Цвета «Сент-Этьенна» защищали известные югославские футболисты Самарджиг и Дуркович. Ряд лег вожаком и дирижеров команды был алжирец Меклумфи, а нападение возглавлял малиец Салиф Кейта. До 1967 г. команду готовил Сиелла, входящий в пятерку лучших тренеров Франции. Его сменил не менее известный Батте, который передал бразды правления нынешнему наставнику 37-летнему Роберу Эрбену, бывшему футболисту клуба и сборной страны.

Если раньше «Сент-Этьен» в розыгрышах Кубка европейских чемпионов, Кубка кубков, Кубка УЕФА не поднимался выше 1/8 финала, подводила неуверенная игра на чужих полях, то в последнее время стефанцы все чаще и чаще заявляют о себе. Так, в розыгрыше Кубка чемпионов в 1974—1975 гг. «зеленые» вывели из борьбы за приз португальский «Спартинг» — 2:0, 1:1, югославский «Хайдук» — 1:4, 5:1, польский «Рух» — 2:3, 2:0 и только в полуфинале уступили мюнхенской «Баварии» — 0:0, 0:2, ставшей затем обладателем Кубка. Обратите внимание на то, что игроки клуба начисто лишиены комплекса неполноценности, которым подвержены некоторые другие команды. Этому способствует воодушевление, которое способны показать стефанцы, особенно у себя дома, о чем говорят их победы над «Хайдуком» и «Рухом».

Розыгрыш Кубка чемпионов 1975—1976 гг. показал, что «зеленые» стали избавляться и от слабой игры на чужих полях. Они дважды (в Кеге — 2:0 и дома 3:1) обыграли датский «Кегенхавн» и очень сильного шотландского чемпиона «Глазго Рейнджерс» (дома — 2:0 и в Глазго — 2:1).

Всюота «Сент-Этьенна» защищает югославский вратарь **Иван Чуркович**, в прошлом выступавший за сборную своей страны. Не случайно стефанцы часто заслуживают победы за счет блестящей игры югослава.

В сборной Аргентины выступал опытный центральный защитник **Альфред Пьяцца**, который в паре с игроком сборной Франции **Мишельем Лопесом** создает на пути к воротам надежный заслон. На краях обороны действуют молодой уроженец острова Мартиники, входящий в сборную Франции **Марсель Жанвьон**, которому предстоит быть «телохранителем» Блохина, и опытный **Пьер Паризон**.

В спрятанной линии выделяется организатор игры клуба, его капитан 29-летний **Жан-Мишель Лярке**, которому журнал «Футбол магазин» присудил свой приз «Золотой мяч» и признал лучшим футболистом Франции прошлого года. Цвета национальной сборной защищают и его друзья по полузащите **Эрве Сантини**, **Жан Батенай** и опытный **Пьер Репеллени**.

«ДИНАМО» (КИЕВ)

В 1961 г. динамовцы Киева, впервые завоевав титул чемпионов страны, одновременно на много лет стали лидерами советского футбола. Разумеется, у них за это время бывали неудачи, однако с начала 60-х годов и до сегодняшнего дня ни одна другая команда по сумме результатов в чемпионате страны не может с ними конкурировать. Но дело не только в результатах. Игровые киевского «Динамо» признаны лидерами, потому что всегда показывают футбол современный, прогрессивный. Их тактические новинки подхватывают другие клубы.

Динамовцы Киева семь раз становились чемпионами страны (1961, 1966, 1967, 1968, 1971, 1974, 1975 гг.) и столько же раз — вице-чемпионами, четыре раза — обладателями Кубка СССР. Нельзя забывать и тот факт, что киевляне первыми дебютировали в европейских клубных турнирах, первыми «прорубили» окно в Европу, выиграв в прошлом году Кубок кубков и Суперкубок УЕФА, фактически став лучшим клубом нашего континента. Наконец, все игроки основного состава «Динамо» защищают цвета национальной сборной СССР (зато еще в мировом футболе не бывало), которая признана по результатам прошлого сезона одной из сильнейших на европейском континенте.

Понятно, что своеобразный облик команды складывался не сразу. Многие тренеры и футболисты погрудились над тем, чтобы киевское «Динамо» заняло ведущую роль не только в советском, но и в мировом футболе. Это тренеры О. А. Ошенков, В. Д. Соловьев, В. А. Маслов, А. А. Севидов; это футболисты Валерий Лобановский, Виктор Каневский, Олег Базилевич, Виктор Баников, Андрей Биба, Евгений Рудаков, Леонид Островский, Виктор Серебряников, Василий Турянчик, Йожеф Сабо, Федор Медвидь, Анатолий Бышовец, Владимир Мунтян, Виталий Хмельницкий, Вадим Соснишин, Анатолий Пузач, Олег Блохин, Владимир Онищенко, Виктор Колотов, Владимир Веремеев, Анатолий Коньков и многие другие.

В 1974 году команду возглавили ее бывшие игроки, молодые тренеры, ныне носящие высокое звание заслуженных тренеров СССР. **Валерий Васильевич Лобановский** и **Олег Петрович Базилевич**, и она выиграла золотые медали и Кубок СССР, а в прошлом году получила мировое признание. Но клуб остается верен себе: он ищет новые формы организации игры, новую методику тренировок, нацелился на новые футбольные вершины, в частности, на Кубок европейских чемпионов.

В сентябре прошлого года, стартовав в этом турнире, динамовцы победили греческий «Олимпиакос» из Пирея — 2:2, 1:0 (голы забили В. Колотов — 2 и В. Онищенко), а затем — исландский «Акранес» из Рейкьявика — 3:0, 2:0 (голы забили Л. Буряк, В. Онищенко — по 2, О. Блохин). Кто же сегодня готовится выйти на матч с «Сент-Этьенном»?

Бот уже много лет ворота «Динамо» защищает ветеран клуба 34-летний **Евгений Рудаков** (провел в первенстве СССР 243 матча за клуб), играет надежно и уверенно, умело руководит действиями обороны.

В защите хорошо взаимодействуют, быстрые и напористые, любящие и умеющие атаковать 29-летний **Владимир Трошкин** (166 матчей, 19 голов), 29-летний **Степан Решко** (142, 1), 28-летний **Михаил Фоменко** (108, 1), 28-летний **Виктор Матвиенко** (149, 5). К ним присоединился 26-летний центральный защитник **Виктор Звягинцев**, который выступал в донецком «Шахтере» и сборной СССР.

Очень сильна у динамовцев средняя линия, ведущая всю игру команды — 27-летний **Виктор Колотов** (128, 46), 28-летний **Владимир Веремеев** (166, 14), входящий в символическую сборную Европы 27-летний **Анатолий Коньков** (29, 1) и 23-летний **Леонид Буряк** (80, 7). К сожалению, из-за травмы не сможет сегодня выйти на поле самый опытный полузащитник клуба 30-летний **Владимир Мунтян** (263, 51).

Так уж, совпало, что последний матч прошлого года на нашем стадионе прошел под эгидой УЕФА. 10 декабря автозаводцы Москвы провели на нем встречу розыгрыша Кубка УЕФА с динамовцами из Дрездена и одержали победу — 3:1. А сегодня на «Локомотиве» вновь развеется флаг УЕФА, но на этот раз встречаются в борьбе за Кубок европейских чемпионов лучшие команды СССР и Франции — киевское «Динамо» и клуб АС «Сент-Этьен». Приятно отметить, что матч в Симферополе состоится в год, когда спортсмены Советского Союза и Франции отмечают 50-летие установления дружеских отношений, начало которым положили футболисты, сыгравшие в 1926 году в Париже первый матч между собой. С тех пор расширились и окрепли наши контакты в спорте, наша традиционная дружба с народом Франции.

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

Этот кубок был учрежден в 1955 году по инициативе известного французского журналиста Габриэля Ано и французской спортивной газеты «Экип». В настоящее время турнир является самым популярным футбольным соревнованием клубных команд Европы.

Кубок первоначально представлял собой серебряную вазу-амфору с двумя вертикальными ручками высотой 60 см. В 1966 году этот приз перешел в собственность мадридского «Реала» (владевшего им 6 раз, причем 5 раз подряд), хотя это не было предусмотрено регламентом соревнований. Новый Кубок — точная, но несколько увеличенного размера (высота его около 80 см) копия прежнего. Он хранится в штаб-квартире УЕФА, а победителю вручается дубликат. Одновременно футболисты награждаются специальным сувениром в виде миниатюрной модели Кубка и памятными медалями.

К участию в турнире, кроме чемпионов европейских стран, допускается также победитель предыдущего розыгрыша Кубка, независимо от того, стал он чемпионом своей страны или нет. Во втором случае в турнире участвуют 2 клуба от страны — новый чемпион и обладатель КЕЧ.

Система розыгрыша — олимпийская. Состав пар на всех этапах определяется жребием, причем в последние годы проводится рассевивание сильнейших команд. Каждая встреча состоит из двух матчей — на своем и на чужом поле. В случае равенства очков и голевого баланса предпочтение отдается команде, на чьем счету больше мячей, забитых на чужом поле.

Финальный матч Кубка европейских чемпионов обычно проводится на нейтральном поле, которое УЕФА определяет заранее. Поэтому не исключена возможность (такое уже четырежды бывало), что местом финала окажется не только страна, но и город одного из финалистов.

Розыгрыш Кубка начинается в сентябре и заканчивается в мае следующего года. Матчи традиционно проводятся по средам, причем устанавливаются строго фиксированные даты матчей на несколько лет вперед.

Кубок разыгрывался 20 раз, но в список его обладателей вписали свое имя клубы, представляющие лишь 7 национальных федераций: Испании (6), Италии и Нидерландов (по 4), Португалии и ФРГ (по 2), Шотландии и Англии (по 1). Испанские, итальянские и португальские клубы, в свое время широко использовавшие услуги иностранных футбольных звезд, именно им во многом обязаны своими успехами. Импортных знаменитостей перебывало в этих клубах немалое количество, так как кубковый регламент не ограничивает число выступающих

в них иностранных игроков. С другой стороны, успехи клубов Южной Европы в первых розыгрышах во многом объяснялись более выгодными для них сроками турнира, первые этапы которого разыгрываются осенью и зимой, когда в других странах климатические условия менее благоприятны. Однако в последние годы этот фактор утратил свое первоначальное значение, так как почти во всех странах (исключая СССР, Швецию, Данию, Финляндию, Норвегию) перешли на осенне-весенний календарь, приспособившись к срокам розыгрышней европейских клубных турниров. И такая постановка футбольного дела сразу же нашла отражение в списке обладателей и финалистов Кубка европейских чемпионов.

1955—1956 гг. I розыгрыш. 16 участников. Финал (13 июня 1956, Париж): «РЕАЛ» (МАДРИД, ИСПАНИЯ) — «Реймс» (Франция) 4:3.

1956—1957 гг. II розыгрыш. 22 участника. Финал (30 мая 1957, Мадрид): «РЕАЛ» (МАДРИД, ИСПАНИЯ) — «Фиорентина» (Флоренция, Италия) 2:0.

1957—1958 гг. III розыгрыш. 24 участника. Финал (28 мая 1958, Брюссель): «РЕАЛ» (МАДРИД, ИСПАНИЯ) — «Милае» (Италия) 3:2.

1958—1959 гг., IV розыгрыш. 26 участников. Финал (3 июня 1959, Штутгарт): «РЕАЛ» (МАДРИД, ИСПАНИЯ) — «Реймс» (Франция) 2:0.

1959—1960 гг., V розыгрыш. 26 участников. Финал (18 мая, 1960, Глазго): «РЕАЛ» (МАДРИД, ИСПАНИЯ) — «Эйнтрахт» (Франкфурт на Майне, ФРГ) 7:3.

1960—1961 гг., VI розыгрыш. 26 участников. Финал (31 мая 1961, Берн): «БЕНФИКА» (ЛИССАБОН, ПОРТУГАЛИЯ) — «Барселона» (Испания) 3:2.

1961—1962 гг., VII розыгрыш. 29 участников. Финал (2 мая 1962, Амстердам): «БЕНФИКА» (ЛИССАБОН, ПОРТУГАЛИЯ) — «Реал» (Мадрид, Испания) 5:3.

1962—1963 гг., VIII розыгрыш. 30 участников. Финал (22 мая 1963, Лондон): «МИЛАН» (ИТАЛИЯ) — «Бенфика» (Лиссабон, Португалия) 2:1.

1963—1964 гг., IX розыгрыш. 31 участник. Финал (27 мая 1964, Вена): «ИНТЕРНАЦИОНАЛЕ» (МИЛАН, ИТАЛИЯ) — «Реал» (Мадрид, Испания) 3:1.

1964—1965 гг., X розыгрыш. 31 участник. Финал (27 мая 1965, Милан): «ИНТЕРНАЦИОНАЛЕ» (МИЛАН, ИТАЛИЯ) — «Бенфика» (Лиссабон, Португалия) 1:0.

1965—1966 гг., XI розыгрыш. 31 участник. Финал (11 мая 1966, Брюссель): «РЕАЛ» (МАДРИД, ИСПАНИЯ) — «Партизан» (Белград, Югославия) 2:1.

1966—1967 гг., XII розыгрыш. 33 участника. Финал (25 мая 1967, Лиссабон): «СЕЛТИК» (ГЛАЗГО, ШОТЛАНДИЯ) — «Интернационале» (Милан, Италия) 2:1.

1967—1968 гг., XIII розыгрыш. 31 участник. Финал (22 мая 1968, Лондон): «МАНЧЕСТЕР ЮНАЙТЕД» (АНГЛИЯ) — «Бенфика» (Лиссабон, Португалия) 4:1.

1968—1969 гг., XIV розыгрыш. 27 участников. Финал (28 мая 1969, Мадрид): «МИЛАН» (ИТАЛИЯ) — «Аякс» (Амстердам, Нидерланды) 4:1.

1969—1970 гг., XV розыгрыш. 33 участника. Финал (6 мая 1970, Милан): «ФЕИЕНООРД» (РОТТЕРДАМ, НИДЕРЛАНДЫ) — «Селтик» (Глазго, Шотландия) 2:1.

1970—1971 гг., XVI розыгрыш. 33 участника. Финал (2 июня 1971, Лондон): «АЯКС» (АМСТЕРДАМ, НИДЕРЛАНДЫ) — «Панатинаикос» (Афины, Греция) 2:0.

1971—1972 гг., XVII розыгрыш. 33 участника. Финал (31 мая 1972, Роттердам): «АЯКС» (АМСТЕРДАМ, НИДЕРЛАНДЫ) — «Интернационале» (Милан, Италия) 2:0.

1972—1973 гг., XVIII розыгрыш. 30 участников. Финал (30 мая 1973, Белград): «АЯКС» (АМСТЕРДАМ, НИДЕРЛАНДЫ) — «Ювентус» (Турин, Италия) 1:0.

1973—1974 гг., XIX розыгрыш. 31 участник. Финал (15—16 мая 1974, Брюссель): «БАВАРИЯ» (МЮНХЕН, ФРГ) — «Атлетико» (Мадрид, Испания) 1:1, 4:0.

1974—1975 гг., XX розыгрыш. 30 участников. Финал (28 мая 1975, Париж): «БАВАРИЯ» (МЮНХЕН, ФРГ) — «Лидс Юнайтед» (Англия) 2:0.

Советским футболистам несколько труднее адаптироваться в этом турнире из-за того, что наш национальный чемпионат проводится по системе весна—осень. В ноябре—декабре мы уже перестаем играть, а в марте—апреле у нас еще не начинается новый сезон. Ну, увы, в том и другом случае спортивная форма оказывается утраченной.

Дебют советских футболистов в розыгрыше Кубка европейских чемпионов состоялся в 1966—1967 гг. Московские торпедовцы в 1/16 финала встретились с 2-кратным обладателем Кубка миланским «Интернационале». Судьбу встречи решил единственный гол, забитый итальянцами в матче на своем поле (1:0, 0:0).

В следующем розыгрыше турнира (1967—1968) чемпионы СССР киевские динамовцы уже в 1/16 финала нанесли поражение обладателю Кубка шотландскому «Селтику» (2:1, 1:1), но в 1/8 финала неожиданно уступили польскому «Турнику» из Забже (1:2, 1:1). Причем, проиграли на своем поле в Киеве. В турнире 1969—1970 гг. киевляне успешно приняли старт победив «Австрию» из Берна (2:1, 3:1), но опять не смогли пронести 1/8 финала проиграв итальянской «Фиорентине» (1:2, 0:0).

Но, если футболисты столицы Украины уступали именитым клубам, то московский «Спартак», приняв участие в розыгрыше Кубка в 1970—1971 гг., уже в 1-м круге уступил швейцарскому «Базелю», который в фаворитах никогда не значился, — 3:2, 1:2 (соперник забил больше мячей на чужом поле).

Не смогли пройти «заколдованный» 1/8 финала и армейцы Москвы в 1971—1972 гг., перенесяв стамбульский «Галатасарай» (1:1, 3:0), они «споткнулись» на бельгийском «Стандарде» (1:0, 0:2).

Наконец-то в 1972—1973 гг. киевским динамовцам удалось дойти до четвертьфинала. Победив австрийский «Ваккер-Сваровски» из Инсбрука — 1:0, 2:0, взяв реванш у «Гурника» — 2:0, 1:2, они в марте 1973 г. не смогли хорошо подготовиться к поединку со знаменитым мадридским «Реалом» — 0:0, 0:3.

Не принесло лавров и участие ворошиловградской «Зари» в турнире 1973—1974 гг. Перенесяв слабый клуб — «Апоэль» (Кипр) — 2:0, 1:0, украинские футболисты в упорной борьбе уступили чемпиону Чехословакии «Спартаку» из Трнавы — 0:0, 0:1.

В последнем розыгрыше (1974—1975) ереванский «Арагат» уверенно прошел два круга, добившись стопроцентного успеха против норвежского «Викинга» (2:0, 4:2) и ирландского «Корка Селтика» (2:1, 5:0), но опять наступил март и... армянские футболисты не смогли преодолеть в четвертьфинале сопротивление будущего обладателя Кубка — мюнхенской «Баварии» — 0:2, 1:0.

Как видите, сегодня киевские динамовцы вновь стоят у «рокового» пока для советских клубов четвертьфинального рубежа. Но хочется верить, что ныне, когда киевляне уже знают, как преодолевать эту вершину (вспомните их прошлогоднюю победу в розыгрыше Кубка обладателей кубков!), они смогут выйти в полуфинал. Кроме наших соотечественников, за это право сегодня поведут борьбу такие известные клубы, как «Бавария» (Мюнхен, ФРГ), «Реал» (Мадрид, Испания), «Бенфика» (Лиссабон, Португалия), «Боруссия» (Менхенгладбах, ФРГ), ПСВ «Эйндховен» (Нидерланды), АС «Сент-Этьен» (Франция), «Хайдук» (Сплит, Югославия).